

ARREGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

Dr. Tarnay Gyula a háborúról és a politikáról.

— Borsodvármegye közgyűlése. —

A főispán Borsodvármegye mai közgyűlésén fontos jelentőségű, mely értelmű, komoly és helyenkint meghatározó szónoklatában a háború harctéri és politikai eseményeiről beszélt. Történelmi jelentőségű volt dr. Tarnay Gyula főispán minden szava. A magyarok és velünk szövetséges államok katonáinak vitézségét méltatta legelső sorban, majd Szerbia jól megérdemelt végzetéről beszélt. A címer és jelvénykérdésről és a közigazgatás vezetőinek királyi elismeréséről szót, végül könnyekig meghatóan emlékezett meg a vármegye hősi halottairól.

Dr. Tarnay Gyula főispán komoly, átértézt és higgadt beszédét nagy áhitattal hallgatták a közgyűlés résztvevői és a hatalmas, minden részletében magas színvonalú beszéd mely nyomatokat hagyott az emberek szívében. A főispán szavainak hallatára még jobban, intenzívebben érezte át mindenki a mai nagy idők nagy eseményeit, még erősebbé, maradandóbbá vált az a hit, a mely ma már joggal rögződött belénk, hogy a szövetséges hadseregek igazságos fegyverei a végleges győzelem, amelyet senki és semmi sem vehet el tőlünk. A mi fiaink nem küzdöttek hiába, a drága magyar vér nem omlott oktalanul.

Dr. Tarnay Gyula főispán délelőtt 9 órakor, az itt következő beszéddel nyitotta meg a vármegye közgyűlését:

Tisztelt közgyűlés!

Azóta, hogy itt e teremben utolsó tanácskozásunkat tartottuk, sok oly események játszódtak le a világ színpadán, melyre részben politikai, részben érzelmi vonatkozásuknál fogva szívesen emlékezünk.

Ami első sorban a háborús eseményeket illeti, olyan változások következtek be az utóbbi hónapok alatt a mi háborús elhelyezkedésünkben, amelyek minden optimisztikus felfogástól eltekintve, kiválóan alkalmasak arra, hogy a háború kedvező kimenetelére vonatkozó jogos reménykedésünk alapjait megszilárdítsák.

Ma nemcsak Magyarország egész területe ment az ellenségtől, ma nemcsak határhegységünket,

a Kárpátokat nem fenyegeti többé semmi közvetlen veszély; ma nemcsak hogy csupán egy kis csücske van csak Galicziának, amelyen még az ellenség lábát megvetheti, hanem ellenkezéleg, a mi seregeink és a szövetséges seregek üzik ki Galicziából a hatalmas ellenséget. Elfoglaltuk tőle egész Lengyelországot, sőt Oroszország határait kivül foglalunk el egy imponálóan erős stratégiai vonalat.

A nyugati harctéren szövetségeseink ellen óriási erővel, nagy elszántsággal, nagy vitézséggel és nagy tudással megindított offenzíva szintén megihusult és a németek arcvonalai áttörhetetlen maradt.

Az olasz határon rettenthetetlenül állanak őrt a magyar nemzet fiai s diadalmasan verik vissza a hitszegő talián rohamozó oszlopait. És örömmel kell megállapítanunk, hogy a briganti morál csődöt mondott, hogy az olaszok rettenetes veszteségeik árán sem tudnak előbbre jutni, hogy fiaink hősiességén az ellenség minden rohama halálba vész, halálba fullad.

És ha ezzel kapcsolatban az országilkosok hazájáról megemlékezem, teszem ezt azzal a benső elégtétellel, melyet a bünszerzők, a gonosztevők bűnhődése minden igazságosan érző kebelben fakaszt.

A bűn fertőjében leledző Szerbia átkos tetteivel maga hívta ki maga ellen a Nemezist, a bosszúálló végzet kérlelhetetlen haragját é a mi fiaink, a nagy német szövetséggel és a fajrokon bolgár sereggel együtt harcolva, csak ennek a végítéletnek az igazságos végrehajtói.

Még dörögnek az ágyuk a Balkánon, seregeink a fekete hegyekben üldözik a futó ellenséget. De Szerbia meg van semmisítve és büszke örömmel szemléljük, hogy diadalmas lobogóinkat az Adria partján lengeti nemsokára a szőlő s a bolgár szomszédal békes munkával alapozzuk meg a jövőt.

Szóval, tisztelt Közgyűlés, a harcászati helyzetnek képe olyan, melyek minket mindenek előtt az Ur Isten iránti mély hálával, az-

után azon vitézek önfeláldozása iránti bámulattal és foró szeretettel kell áthatni, akiknek ezt a fényes eredményt köszönhetjük.

Az elmúlt hónapok alatt látott napvilágot azon legfelsőbb rendelet is, amely a birodalmi címer- és jelvénykérdés rendezésére vonatkozik.

Ófelsége, öreg királyunk elértéknél látta az időt, hogy a törvényben biztosított alapon a nemzet ebbeli óhaját teljesítse. Lehetnek e kérdésben a megoldás formája, mikéntje és lényegére nézve is eltérő, divergáló nézetek, de midnyájunknak el kell ismerünk, hogy e rendeletnek sok fényes oldala van a magyar állami szuverenitás teljes elismerése tekintetében; ezzel ismét egy léles történet a magyar nemzeti célok megvalósítása felé. És amidőn ezt őszintén elismerjük, lehetetlen, hogy alattvalói hódolattal, köszönettel és hálával ne tekintsünk ősz uralkodóink felé.

A gondviselés tartsa meg őt, az ő bölcsességét a magyar nemzet számára, dicsőségére és boldogulására.

Tisztelt közgyűlés!

Ez a háború sok áldozatot követel tőlünk, úgy itthon, mint a harctéren és ezt az áldozatot időben, pénzben, munkában, gondoskodásban hazafias készséggel és örömmel hozta meg a nemzet minden egyes tagja. Mindegyikünkben élt azon tudat, hogy ezen áldozatok meghozatala egyértelmű a magyar hazánk iránt érzett kötelességek teljesítésével. De midőn a kötelességek teljesítéséről szólunk, akkor minden igazságos, pártatlan bírálónak, kinek szemei vannak, el kell ismernie azt, hogy a kötelességteljesítés nagy munkájából a kiváló első részt azon egyének vették ki, kik e nehéz történelmi időben hazánk közigazgatásának vezetésére voltak hivatva és kötelezve.

A legkisebb falutól fel egész a fővárosig mindazok, kiket a sors a közigazgatás teendőinek ellátására valamelyes helyre állított, törhetetlen hittel, fáradsággal, a magyaros hűséghez méltó odaadással igyekezett feladatának megfelelni.

Békés időben közigazgatásunk jóságát és modernségével szemben sok és alapos kifogás hangzik fel. Ez elítélő kritika azonban ma elhallgatott, sőt cáfolatot nyert.

A közigazgatás jóságát a válságos idők próbálják ki. S a mi közigazgatásunk a legnehezebb

időben tett tanubizonyságot arról, hogy feladatának megfelelni tud; de ezen nehéz idők bebizonyították azt is, hogy a közigazgatás jó ellátásában nem a rendszer a fő, hanem a gépezet vezető egyének megbízhatósága, odaadása, becsületessége, hűsége és hazafiassága.

Végtelenül jól esik tudnunk, hogy a háború 17-ik hónapjában a magyar közigazgatás dicséretes hazafiasságának elismerése fellelő urunk és királyunk legilletékesebb ajkáról hangzik el.

A hozzánk intézett legfelsőbb kézirat másolatát és a belügyminiszternek kísérelő sorait van szerencsém ezennel bemutatni és felolvasni.

(Bottlik József főjegyző felolvasa a belügyminiszter leiratát, melyben a királyi kézirat másolata foglaltatik.)

Majd a főispán folytatja a beszédét. Ezen sorok — ugymond — bennünket is közelről érdekelnek. Borsodvármegye közigazgatása is a válságos idők alatt állandóan kifogástalanul működött. Tisztviselőink közül sokan távoztak háborúba, de azok, akik itthon maradtak, igyekeztek a távollévők helyét is elfoglalni és helyettük is megdolgozni.

A megye tisztikara fényesen kiálta a próbát és letette a vizgát. Jól esik ezt nekem konstatálnom a főispáni szövegből, mert meg vagyok győződve, hogy e tekintetben elismerésem a megye közönségének felfogásával és nézetével találkozik.

A fejedelmi elismerés szava minden egyes tisztviselőnek szól, minden egyesnek tevékenységét dicséri és elismeri, amiért is indítványozom, hogy ezen leiratot ne csak tudomásul vegyük, hanem egyszersmind minden egyes tisztviselőnk és alkalmazottunknak másolatban is kiadjuk, hogy minden tisztviselőnk és alkalmazottunk örizhesse azt, mint működésének s egész életének egyik legszébb emlékét.

De meghoztuk az áldozatot bánatban és könnyekben is, melyekkel a harctéren hősi halált halt kedveseinket, rokkanttá vált barátainkat és ismerőseinket elsi-ratjuk.

Sok csatában küzdöttek Borsodvármegyének hadba vonult tisztviselői és alkalmazottai. Tizennégyen voltak oda; de egy egész éven keresztül a legnagyobb veszedelmek között is, hála Istennek épen maradtak.

Október hónap második felében érkezett hozzánk az első szomorú hír. Egyik fiatal tisztviselőnk, fiatalságunknak mindenki által szeretett és becsült tagja, megyei árvaszéktünknek szorgalmas munkása, Morvay László árvaszéki ülnök, midőn csapatainak élén támadásra indult, fent Galicziában elesett.

Szorgalmas tisztviselőnk volt, telve kötelességérzettel, lelkiismeretességgel, munkakedvvel és sok ambícióval; jó barát volt, mindenki által szeretve és megbecsülve. Mélyen és igazán ragaszkodott azon kis kórhöz, melyben élt és működött; szerette szülőit és kis családját, kiket árván hagyott maga után hátra.

Követe őt nemsokára arany fiatalágunknak egy másik, sok reményre jogosító tagja, Melczér István tiszteletbeli aljegyzőnk s etávozása előtt főispáni titkárom. Fiatal tagja volt azon családnak, melynek tagjai évtizedeken át tevékenyen szerepeltek azok sorában, kik e megye történetét írták. A nagy és tisztelt név örökös természetesen nem maradhatott el azok sorából, kik a magyar haza védelmére húzták ki a kardot. Fiatalos lelkesedéssel, hősiességgel s társai sorában általában elismert vitézséggel küzdött az oroszok ellen, midőn váratlanul, mindannyiunk őszinte sajnálatára és bánatára, ellenséges golyó tépte szét a fejét.

Megyénk fiatalágban különben is szegény, egy olyan kiválóan tanult és művelt, általános szeretetnek örvendő kedves fiatal embernek eltűnt, mint amilyen az elköltözött volt, irtó nagy, maga után, bánatot és őszinte részvét-könyveket kelt.

Ugyanezen időben tünt el, senki által észre nem véve, csendesen, kötelességének teljesítése közben egyik régi, nagy nevű családunknak most kis állásban levő csendes munkása. Orosz Géza irodai segéd-tisztünk is. Elment a hirtérre önként és oly időben, midőn arra köteles nem volt. Dolgozott ott is szerényen, elvonultan, csendesen, de becsületesen, míg nem egy eltévedt golyó kiszólitotta a sorból, elesett, eltemették, névtelenül: azt sem tudjuk, hogy hol, azt sem tudjuk, hogy kik.

S hogy bizonyossága legyen annak, hogy mennyire egyek vagyunk a haza szeretetében és a haza védelmezésének közösségében, az elesettek fényes névjajstromához szerényen hozzá-simul szolgáloményzetünk egyik hűségese tagja, Szepsi Barna főispáni huszár is. Békében csendesen, de hűségesen végezte a maga dolgát s most a háboruban is hűségesen, becsületesen teljesítette kötelességét: fiatal életét áldozta fel az ezred zászlajának védelmezésében.

A most említett négy tisztviselőnk és alkalmazottunk neve és hátrahagyott emléke előttünk fejtethetlen marad. Az elköltözötteknek szellemé, meg vagyok győződve, itt lebeg felettünk, itt ez ősi székhez nagytermében, midőn róluk, tényeikről, magavisetelükről diosérőleg és hálással megemlékezünk. Fejazzuk ki e halát, e tiszteletet, részvétet és bánatot akként, hogy mindannyian felállva (a közgyűlés tagjai felállva hallgatják e szavakat) tisztelettel hajtsuk meg fejünket

a hátrahagyott emlék előtt és mondjuk ki határozatilag, hogy ezen négy tisztviselőnk és alkalmazottunk nevét és viselkedését jegyzőkönyveinkben megörökítjük, részvétünket az elköltözöttek családtagjai előtt tolmacsoljuk s erről az illetőket jegyzőkönyvileg értesítjük.

A főispán nagyhatású beszédének befejeztével a közgyűlés az alispáni jelentés és a 10-es honvédek és a 6-os huszárak átíratának tudomásul vétele után a közgyűlési bizottságba megválasztotta: Bottlik Istvánt, Brezovay Lászlót, Gyürky Gyulát, Halassy Józsefet és Szekrényesy Árpádot.

Az állandó igazoló választmány tagjaivá az alispán ajánla-

Városatyák választása.

Pfliegler J. Ferenc és dr. Szöllősy Mór jelölése.

(A Reggel tudósítójától.) Jelentette A Reggel, hogy Miskolc város törvényhatósági bizottságában megüresedett tagsági helyek betöltésére e hó 21-én tartják meg a választásokat.

A negyedik kerület választói értekezletet tartottak, amelyen Pfliegler J. Ferenc kir. tanácsos, ipartestületi elnököt, a ki a virilisek közül kimaradt, jelölték. Pfliegler J. Ferenc, a ki hasznos tevékenységet fejt ki a közügy terén, teljesen kiérdemelte ezt a bizalmat és valószínűnek tartjuk, hogy a választásnál el-

tára a közgyűlés a következőket választotta meg:

Allender Henrik, Fáber Adolf, Szabó Anrás, Szekrényesy Árpád és Zsóry Gusztáv.

Dr. Tarnay Gyula főispán az állandó igazoló választmányba kinevezte a következő bizottsági tagokat: Elnökké: Melczér Lászlót, tagokul: Kun András, Munk Soma és Nemes Károly bizottsági tagokat.

A választások után folytatták a tárgysorozat többi pontjainak elintézését. Tudomásul vette a közgyűlés Debreczen, Selmeczbánya és Bélabánya városok átíratát a közfogyasztásra szánt élő állatok maximális árának megállapítása és fontosabb élelmicikkek rekvirálására tárgyában a megyéhez intézett átíratát.

lenjelöltje sem lesz.

Az I. választó kerületben megüresedett törvényhatósági bizottsági tagság betöltése ügyében tegnap tartottak értekezletet, a melyen dr. Szöllősy Mór orvos-tanárt, az Erzsébet kórház tb. főorvosát jelölték. Szöllősy dr. 16 éve működik Miskolcon és ez idő alatt rokonszenves modorával, komoly tudásával és közismert jótékonyágával az egész város bizalmát megnyerte. Megválasztása valószínűleg egyhangú lesz.

Budapesten letartóztatott miskolczi dijnok.

Eisikkasztotta a hadi segélyeket.

(A Reggel tudósítójától.) Egy tisztességes, jómódu miskolczi család tagja, Árvai László könyvelő passziói és szenvedélyei áldozata lett. Árvai huzamosabb ideig mint dijnok dolgozott a városházán, ahol a hadi segélyek pénzét birták rá. A fiatal ember kávéházakban, kétes hírű mulatóhelyeken töltötte éjszakáit és gyakran megesett, hogy a tivornyahelyekről ment be hivatalába. A nap-nap utáni mulatozáshoz természetesen pénz kellett, a dijnoki fizetésből nem nagyon telt s valószínű, hogy édesanyjától sem tudott többé milyen címen pénzt

kérni, belenyúlt tehát a hadbavonultak családjainak segélyezésére szánt pénz fiókjába. Hátézer koronát sikkasztott el apránként a magáról megfeldszent, könyvelő fiatalember s amikor már nem tudta tovább takargatni bűnét: megszökött.

A rendőrség országszerte köröztette Árvai Lászlót, akit a detektívek tegnap éjszaka Budapesten, egy rossz hírű kávéházban, lezúllott leányok társaságában fogták el. Árvait, a kinél mindössze 1 korona és 70 fillért találtak letartóztatták.

Vakok karácsonya.

A helybeli vakok intézete gondnoksága kérelemmel fordul a magyközönséghez, hogy a küszöbön levő karácsonyi szent ünnepe alkalmával emlékezzék meg az Intézet gyámoltjairól és adományokkal tegye lehetővé, hogy a vakok legalább a szeretet e magasztos nagy ünnepén, amikor a legszegényebb kunyhó lakóira is árad egy kis fény, egy kevés derű, ne érezzék a szörnyű háboru sajnálatos következményeit. — Hogy legalább ez idő alatt ne nélkülözzenek, hanem legyen nekik is részük némi ártatlan örömben, némi szerény jólétben.

A gondnokság halálával fogad el

élelmicikkeket, alsó- vagy felsőruhaneműeket, dohányt, szivart, apróbb ajándéktárgyakat, vagy ilyenek beszerzésére pénzbeli adományokat.

A vakok karácsonyára az intézet gondnokságához beérkező adományok idáig a következő: edelényi Koós Samuné 10 korona, edelényi Koós Margit 10, Rétay Kálmán esperes-plébános részéről 10 korona. Az intézet gondnoksága ezton mond őszinte köszönetet a nemesszívú emberbarátoknak figyelemreméltó figyelemükért és nagylelkű áldozatkész-ségükért.

HIREK.

— **Halálozás.** Részvétellel vetjük a hirt, hogy görneuzsuzkai Pigay János a m. kir. diósgyőri vas- és acélgyári fogyasztási szövetkezet üzletvezetője folyó hó hó 16-án este fél 9 órakor, rövid szenvedés után, életének 39-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 18-án délután fél 3 órakor lesz az Arany János-utca 21. számú gyászházban a mindszenti róm. kath. sirketbe. Az elhunytban Pigay Imre helybeli vaskereskedő testvérét gyászolja.

— **Kimutatás a Vörös Kereszt** Egylet miskolczi választmányának főpénztárába folyó hó 18-ig befolyt összegekről: Friedmann József 20, Tóth Irén és Zelma 20 korona.

— **Jegyek a Pakots előadására.** A vasárnapi szabadegyetemi előadásra az érdeklődés éppen oly nagy, mint a korábbiakra: jegy már alig van. A közművelődési Egyesület figyelmezteti a közönséget, hogy a teremben már nem fognak jegyeket kiadni, azok tehát, akik az előadásra meg akarják jenni, váltsák meg jegyeiket előre a Trillhaas-cukrászdában. Ruhátárról ismét gondoskodik az Egyesület, valamint a közönség kényelmes elhelyezéséről is, amennyiben az előadásra százzal kevesebb jegyet adtak ki. Az előadás pontban d. u. 4 órakor kezdődik a városházán.

— **A református egyház vallásos felolvasásai.** E hó 19-ik napján délután 5 órakor lesz a ref. főgimnázium tornacsarnokában a ref. egyház ezidei 3-ik felolvasása a következő műsorról: 1. Karének a ref. főgimnázium énekkarától. 2. Felolvas Csik Dániel. 3. Szavai Istváni István. 4. Felolvas Vértessy Sándor. 5. Szavai Török Lajos. 6. Karének a ref. főgimnázium énekkarától. — A következő felolvasás 1916 január 2-án lesz délután 5 órakor. — Az előadásokra a belépődíj 10 fillér.

A közönség köréből.

Kérelem a kereskedőkhöz.

Az allábbi levelet kaptuk:

Miskolc város tisztelt vászonkereskedőihöz azon kérelemmel járulunk, legyenek olyan jók, ajándékozzanak az iskolába járó szegény gyermekek részére néhány tuat legelősebb minőségű, de lehetőleg nagyobb formájú, pamutvászon zsebkendőt, melyeket legelősebben a napközi otthonok, illetőleg gyermekkonnyhák karácsonyi ünnepélye alkalmából lehetne kiosztani. A gyermekek száma 300.

Hazafias üdvözlettel több a fugvermekotthonba járó hölgy nevében:

N. N.

Nyomdász-tanonc

felvétetik

Klein és Ludvig

könyvnyomdájában.

KÖNYVNYOMDÁSAK ÉS KÖNYVNYOMDÁSAK 1915. évi előadása december 19-én Miskolcra íva jávára. — Jegyek Trillhaasnál.

Bjelopoljet rohammal elfoglaltuk.

70,000 olasz halott és sebesült.

Szalonikiból menekül a lakosság.

Hetvenezer embert vesztek az olaszok a tengeremelléken.

Minden támadásuk meggyusult.

Budapest, december 17. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Nincs különösebb esemény.

Olasz hadszíntér: Az olaszok a tengeremelléki harcra eddig nem újították fel ama nagy támadásaikat, amelyek aránylag rövid szünet után november 30-án indultak meg újra, a hónap végéig tartottak és még december első felében is makacsul tovább folytak egyes pontokon. — Ezen harcokat emélfogva a „negyedik isonzói csata” neve alatt foglalhatjuk össze. Az ellenség erőfeszítései ezuttal még inkább, mint a korábbi csatákban, Görz meghódítására irányultak, ennek megfelelően végül csupán a hídfő ellen mintegy hét olasz gyalogos hadosztály állott harcban. — Azonban a nagy haderő rohamai épp úgy meggyusultak csapataink bevált ellenálló erején, mint a

szomszédos szakaszokban véghez vitt összes tömegtámadások csapataink szilárdan megtartották birtokukban a görzi hídfőt, a doberdói fensikot és általában az összes hadállásaikat. A város szétrombolása a lakosságot súlyosan érintette, de a katonai helyzetre az ellenség tehetetlen dühének a megnyilatkozása semmiféle befolyást nem gyakorolt. Az olasz hadsereg a tengeremelléken a negyedik harcban, biztos megállapítás szerint, halottakban és sebesültekben 70,000 embert veszített. — Tegnap az isonzói harcra eddig csupán a Monte san Michele északi fejtője ellen megkísérelt támadást, a tiroli harcra eddig csupán a Col di Lana ellen intézett támadásait utasítottuk vissza. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Bjelopolje a mienk.

700 foglyot ejtettünk — Ipektől nyugatra kergetjük az ellenséget.

Budapest, december 17. (Hivatalos.) Délkeleti hadszíntér: Celebitől délkeletre a montenegróiakat elűztük az utolsó darab boszniai földről, amelyet még megszállva tartottak. Csapataink ezen a szakaszon is elérték a Tara szakadékaig. Bjelopolje tegnap délután óta birtokunkban

van. A cs. és kir. csapatok eddig 200 foglyot szállítottak be Ipektől nyugatra. A visszavonuló ellenséget üldözzük. A montenegróiak visszavonulásuk útján felgyújtják a mohamedán községeket. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Szaloniki az antant csapatok utolsó ellentállási helye.

Bulgária folytatja a harcot.

Szófia, december 17. A bolgár vezérkar főnöke kijelentette, hogy a háború csak látszólag fejeződött be, tényleg azonban nincsen utban a béke. Nemesak a szerbek megsemmisítése volt a cél. Bulgária mindaddig folytatja a harcot, amíg egyetlen angol

és francia katona sem lesz a Balkánon. Az angol és francia csapatok képtelenek lesznek további ellentállást kifejteni. Az antant csapatok felkészültek a szalonikii ellentállásra. Ez lesz a franciák és angolok utolsó ellentállási helye.

Német jelentés Bjelopolje elfoglalásáról.

Összeomlott orosz előretörések.

Berlin, december 17. A nagy főhadiszállás közli: Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadserege: A Naroc—Miadzi-olte között éjjel és kora reggel az orosz támadások az ellenség érzékeny veszteségei mellett, állásaink előtt, összeomlottak. 120 orosz maradt fogolyként kezűnkön.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Jelentős esemény nem történt.

Balkánhadszíntér: Bjelopoljet rohammal elfoglaltuk. Több mint 700 foglyot szállítottunk be. (A min. sajtóoszt.)

Visszavert angol támadások.

Berlin, december 17. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Armentières-től délkeletre virradat előtt egy kis angol osztag meglepetésszerűen betört egyik állásunkba és tüzünkben ismét visszavonult. Tovább

délre tüzünkkel megakadályoztunk egy gyenge támadási kísérletet. Egyébként a harci tevékenység a sokszor ködös időjárás folytán egyes helyeken folyt gyenge tüzési, kézigránát és aknaharcokra szorítkozott.

Az antant-sajtó nyugtalanodik a balkáni helyzet miatt.

Románia nem mozdulhat.

Kopenhága, december 17. A francia lapok nagy nyugtalanossággal tárgyalják a balkáni helyzetet. Az antant szegénytelen kudarcaért az angol késedelmet, az

olasz ingadozást és az orosz lassúságot okolják. Románia nem mozdulhat, mert többféle veszedelemmel kellene szembeállnia.

Az antant vesztesége a Dardanelláknál.

Rotterdam, december 17. Londontól jelentik: A külügyi államtitkár kijelentette, hogy a Dardanellák elleni akcióban történt veszteségekről eddig hivatalos jelentés nem jött. Ha érkezik ilyen, nem fogják eltitkolni.

Montenegro beismerése.

Cettinje, december 17. Hivatalosan beismerik, hogy az osztrák-magyar csapatok erővel támadási következtében fel kellett adni a hadállásokat és 13-án, valamint 14-én, a megismételt heves támadások következtében kénytelenek voltak sürgősen visszavonulni.

Válasz a román trónbeszédre.

Az ellenzék nem szavaz bizalmat a kormánynak.

Elmulasztották kellő időben a beavatkozást.

Bukarest, december 17. A szenátus elkészült a trónbeszéd válszával.

Az ellenzék egyik vezére kijelentette, hogy pártja nem szavazhat bizalmat a kormánynak,

miután az elszalasztotta a kedvező alkalmat a háborúba való beavatkozásra.

A kamara, ahol hasonló kijelentést tesz az ellenzék, kedden fogja tárgyalni a javaslatot.

Krobatin — báró.

Bécs, december 17. A király Krobatin Sándor közös hadügyminisztert, a hadsereg kiváló teljesítményei és harcokéssége körül szerzett érdemeinek elismerésül, a bárói rangra emelte.

Megszűntek a londoni sztrájkok.

Rotterdam, december 17. Londontól jelentik: Lloyd George a képviselőházban a lőszertörvényről referált és bejelentette, hogy a sztrájkok megszűntek.

Görög területen folyik a harc Szalonikiból menekül a szerb katonaság és a lakosság.

Berlin, december 17. A Lokal-Anzeigernak jelentik: A német tüzéség átlépte a görög határt. A bolgárok nem jöttek még görög területre.

Szalonikiben óriási fejvesztés uralkodik, a szerbek és a vá-

ros lakossága pánikszerűen menekül. — Nagyon szomorú látványt nyújtó képek játszódnak le. Egyes, szétzilott csapatok a Vardar frontról jönnek Szaloniki védelmezésére, míg a görög csapatok ezeknek néma sorfala között kivonulnak.

Vigyék haza a balkáni expedíciót!

London, december 17. A National Review lap élesen bírálja a balkáni helyzetet és azt tanácsolja, hogy legokosabban teszi az ant-

tant, ha hajóra rakja az expedíciót és hazaküldi, nehogy végleges katasztrófának tegyék ki őket.

A Ház Ülése.

Elfogadták az árdrágítók elleni törvényt.

Budapest, dec 17. A képviselőház ma részleteiben elfogadta az árdrágítók elleni törvényt. Ezenkívül több más javaslat is került a képviselőház elé, köztük a behívott tanítók özvegyei és árvái kivételes ellátásáról.

Beöthy Pál elnök az ülést fél 11 órakor nyitotta meg.

Bejelenti elnök, hogy Huszár Károly sürgős interpellációra kapott engedélyt a hadi özvegyek és árvák ügyében.

Jankovich Béla kultuszminister javaslatot terjeszt be a mozgósítás folyamán katonai szolgálatra behívott tanítók özvegyei és árváinak kivételes ellátásáról.

Az árdrágítók elleni törvényjavaslatot

részleteiben is elfogadják.

A Zabos—Stubica h. é. vasút javaslatát is elfogadják.

Hegedüs Kálmán előadó ismereti és elfogadásra ajánlja

a hadművelési területeken elpusztult községekben levő ingatlanokra vonatkozó kivételes intézkedésekről

szóló javaslatot.

Ghillányi Ferenc báró földművelésügyi miniszter részletesen ismerteti a hadjárat folyamán okozott felvidéki károkat. Örömmel jelenti, hogy az elpusztult községek lakosai már ideiglenes hajlékhoz jutottak. Dicsérrettel szól a felvidéki ruthének önfeláldozásáról.

A javaslatot elfogadják.

Jakabffy Elemér előadó ismerteti a

csődön kívüli kényszerezegyezségről

szóló javaslatot.

Csermák Ernő a függetlenségi párt nevében elfogadja a javaslatot.

Balogh Jenő igazságügyminiszter hosszasan beszél a javaslatról, amelynek létrejöttét Vadasz Lipót államtitkár érdemének tekinti. A részletes tárgyalásnál hajlandó a szigorítást kívánó módosításokhoz hozzájárulni.

A javaslatot általánosságban elfogadják.

A részleteknél Csermák Ernő szigorításokat kíván.

Részleteiben is elfogadják a javaslatot.

Apróbb javaslatokat intéztek el ezután vita nélkül.

Az ülés végén Huszár Károly terjeszti elő sürgős interpellációját a

hadi özvegyek és árvák ellátásáról.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek.

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptikus műterme Miskolcson, Csabakapu 2-ik szám alatt (mind-szent templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Apróhirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fillér.

Gépirást, gyorsírást, helyesírást kitűnő eredménnyel tanít Haydné Sinkmann Dóra, Kontutca 14. (Ez előtt Schweitzeriskola.) 250

Mezőkövesdi matyó kézimunkák, terítők, blusok, párnák stb. nagy választékban kaphatók Spiegel Józsefnél, Miskolcson, Rákóczi-utca 6. 420

Egy lakatos felvétetik azonnal Bársony János-utca 33. sz. 439

Kitűnő házasló sűrűszen eladó

Megtekinthető 17. tűzrezrednél, III. istállóban. Bővebbet Szilágyi Miklós gépgyárosnál Miskolc.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Szombaton: Obsitos.
Vasárnap délután: Szulamith.
Vasárnap este: Leányvásár.

— **Tanítónő.** Nagy közönség előtt játszották ma este Bródy Sándor híres falusi életképét, a Tanítónőt, a színházban. A címszerepben Vajda Ilonka minden dicséretet megérdemlő, tökéletes és subtilis alakítást nyújtott. A felvonások végén sokszor hívták a lámpák elé Fenyővel egvütt aki ifj. Nagy Istvánt adta rendkívül imponálóan. Zsoldos nehéz szerepét (a tanítót) karakterisztikusan, minden jelenetét megjátszva precízen és jól játszotta. Sikerült teljesen kifejezésre juttatnia a félszeg, tamító félénk, de annál mélyebb és őszintébb szerepét. A harmadik felvonásbeli nagy jelenetben igaz művészettel mutatta be az addig gyáva, másoktól függő, szegény néptanító jogos kitörését. Ő is nagyon sok tapsot kapott. Niezkvéné Ilona a nagvasszonyt, D. Erdődy Jolán a kántorkisasszonyt játszották kifogástalanul. Faragó főura, Kleinovics öreg Nagy Istvánja, Császár káplánja nagyon jó volt. — Sebestvén, mint szolgabíró, továbbá Féli Zsóka, Endrey, Telekán, Erdei, Sárközy Ferike, Martinvi Margit Novotni Mariska, Nyulassv. Bokros, Gáspár és Róvó hozzájárultak a sikerhez.

— **Obsitos.** Kálmán Imre szép zenéjű, magyar levegőjű operettje van szombaton műsoron. — A mostani idők hangulatát tükrözi vissza ez a kedves operett, bár a darab a múlt században játszik. A címszerepét Császár Gyula, a Nagvasszonyt Rónai, leányát Pádly, a százsorszép családot Kiss Cecill, akinek betegsége után ez lesz első fellépése, Endrey és Rátkay, Bozogányt Faragó, Jókát Zsoldos játszzák.

— **Vasárnap délután** Szulamith mérsékelt helyárrakkal kerül színre. A hat képből álló látványos operette címszerepét Halmos, a többi szerepeket Pádly, Féli, Császár, Rátkay, Endrey, Faragó és Zsoldos játszzák.

— **Leányvásár.** Jacobi és Martos nagysikerű operettje, a Leányvásár, vasárnap este kerül színre a főszerepekben Halmos, mos, Pádly, Császár, Endrey, Rónai, Faragó és Rátkayval.

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDL u. palota

December 17-én, 18-án és 19-én:

Conan Doyle Scherlock Hoimes sorozat IV. része

A néma kastély.

Szenzációs detektív dráma 3 felv.

Az ál Asta Nelson.

Kacagató vígjáték 2 felvonásban

Rendes helyárrak.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a mai nap folyamán egy waggon

karácsony-fa

érkezett és kerül eladásra. Kaphatók reá mindenféle díszek, cukorkák és gyertyák

Továbbá — Füge — Dió — Méz Mák — Lekvár — Szilva — Rizs Griz — Árpakása — Köleskása — Sárga borso — Gesztenye — Karfiol — Sajtók — Halak — Szardíniák — Különböző teák és rumok — Édesített italok — Fűszerezés

legolcsóbban beszerezhetők

Groszman Jágó

fűszer üzletében
Sötétkapu sarok.

Szives figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, hogy az osztálysorsjegy huzás f. hó 21-én és 22-én lesz. Kísérleje meg ki-ki a maga szerencsáját nálam.

Nagy karácsonyi vásár megkezdődött a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Miskolc, Széchenyi-u. 4. sz. (Koronával szemben.)

A két legjobb és legtartósabb Wolfram-villanylámpa

u. m. dr. Justh-féle „Tungram”, valamint Kremenezky-féle „Metallum”, 5, 10, 16, 25, 37 vagy 50 gyertyafényű 90 fillérért, homályos és gömbalaku 1 koronáért, gázizzótestek, fel- vagy lefelé egő, 60 fillérért, nagyobb 200-as 80 fillérért, nagyobb 300-as 1 koronáért kapható.



Házhoz nem küldök, hanem érte küldendő, elküldés előtt minden egyes darab kipróbáltatik.

Ezen lámpák huzott Wolframdrótból készültek

Kapható

Illés Dávidnál, Templom-utca 5. Telefon 305. sz.



Uránia

Nagy Mozgószínház

December 18-án és 19-én:

HÁBORU ÉS BÉKE.

Háborus idill 3 felvonásban.

és a nagy kísérő műsor!

Rendes helyárrak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Fluk, asszonyok és leányok

újságárusítási

állandóan felvétetnek Groszman Jágó hírlapvállalatában.